


Základné údaje: 
 

Sídlo	organizácie:			časť	Ľudovítov,	Šopy	3,	941	11	Palárikovo	
IČO:	360	96	725						DIČ:	202	168	3774	
Akreditácia	na	vykonávanie	opatrení	sociálnoprávnej	ochrany	detí	a	sociálnej	kurately		
č.	 14004/2006-I/21AK	 zo	 dňa	 18.7.2006	 bola	 predĺžená	 na	 ďalších	 5	 rokov,	
s	právoplatnosťou	do	septembra	2026.	
Kapacita	Centra	pre	deti	a	rodinu	s	resocializačným	programom	Komunita	Ľudovítov,	n.o.	
podľa	schválenej	akreditácie:		47		v	štruktúre:	
25	dospelých	klientov	prevádzka	Komunita	Ľudovítov	
22	klientov	prevádzka	Komunita	Poloma	v	pomere	12	detí	a	10	plnoletých	fyzických	osôb	
OKEČ:	85	310		Činnosti	sociálnej	pomoci	s	ubytovaním	
Č.ú.	:	SK1511110000006619261025		UniCredit	Bank	
	
Štatutárny	orgán	–	riaditeľ:		MUDr.	Ľubomír	Gábriš	
Predseda	správnej	rady:	MUDr.	Karol	Hollý	
	
účel Centra: vykonávanie resocializačného programu na podporu sociálneho začlenenia dieťaťa 
alebo plnoletej fyzickej osoby závislých od alkoholu, drog alebo nelátkových závislostí 
pobytovou formou 
opis cieľovej skupiny: -muži a ženy od 18 rokov závislí od alkoholu, drog alebo hazardných  
                                 hier, internetu, počítačových a iných hier 
                                 -dievčatá a chlapci od 15 - 18 rokov závislí od alkoholu, drog alebo  
                                 hazardných  hier, internetu, počítačových a iných hier 

- prichádzajúci na odporúčanie psychiatra na pobyt v resocializačnom centre 
- na odporúčanie orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 
- vyžaduje sa schopnosť klienta porozumieť programu centra, akceptovať ho a byť 

ochotný  k stanoveniu spoločných cieľov individuálneho resocializačného plánu 
- spolupráca rodiny klienta ( najmä v prípade maloletého klienta) 

 
dôvody vylučujúce vykonávanie opatrení v Centre:  

- maloletý klient neabsolvoval pred nástupom do centra štvortýždňovú hospitalizáciu na 
psychiatrickom oddelení a nemá odporúčanie detského psychiatra k pobytu 

- klient nedodržiava pravidlá obsiahnuté v programe Centra  
- klient sa bez uvedenia dôvodu nevráti v určenom čase z pobytu mimo Centra 
- závažné zdravotné problémy klienta, ktoré nemožno zvládnuť v podmienkach Centra:  

* infekčné ochorenia typu HIV, HCV (riziko ohrozenia vzhľadom na nízku mieru 
zodpovednosti ostatných klientov často s duálnymi diagnózami),  
* zmyslové postihnutie (nevidiaci klient, nemý, nepočujúci) 
* zdravotný postih vyžadujúci bezbariérový prístup klienta 

- aktuálne silne pod vplyvom návykovej látky, tento stav znemožní, aby s plným vedomím prijal 
podmienky resocializačného programu - na overenie podozrenia je centrum oprávnené 
požadovať od klienta aktuálne lekárske vyšetrenie krvi alebo iného biologického materiálu 
poskytovateľom zdravotnej starostlivosti 
 
Odborné metódy práce s klientom centra v roku 2023: 
Individuálna sociálna práca - priebežne 
Individuálna psychologická diagnostika a poradenstvo priebežne 
Individuálne pedagogické vedenie priebežne 
Individuálna a skupinová psychoterapia – zabezpečovaná poskytovaním certifikovanými 
psychoterapeutmi v obidvoch komunitách 
Skupinová sociálna práca -  priebežne vo formách: 



skupinové poradenstvo, patrónske skupiny, predprestupové a prestupové skupiny, fázové 
skupiny, tématické skupiny, samoriadiace skupiny, meetingy Anonymných alkoholikov a 
narkomanov 

Práca s rodinou klienta – je špecifikom nášho resocializačného programu v rozsahu od 
prvokontaktných služieb pre rodinu cez konzultáciu s rodinnými príslušníkmi pri vstupe klienta 
do komunity a následné individuálne rodinné terapie počas pobytu klienta v CDR. V priebehu 
celého roka sme tiež realizovali mesačne rodičovské skupiny pre samotných rodinných 
príslušníkov ako poradenstvo a podporu zmeny rodinných podmienok po návrate klienta do 
pôvodného prostredia. V rámci priepustkového režimu klientov vyšších fáz sme s rodinnými 
príslušníkmi následne po priepustke telefonicky, mailovo, príp. osobne overovali schopnosť 
klienta zvládať záťažové situácie mimo prostredia komunity. Ďalšou formou práce s rodinou 
boli opakované terénne pobyty niektorých klientov za účasti ich rodinných príslušníkov 
a rodinná terapia. Pre maloletých klientov sme v spolupráci s rodinou zabezpečovali plnenie 
povinnej školskej dochádzky, skúsenosť škôl s online vzdelávaním počas pandémie nám 
pomohla pružne reagovať na školské zadania vypracovávaním požadovaných prác 
a zabezpečením preskúšavania cez platformu zoom. 
Pracovné aktivity – priebežne sme realizovali s klientmi v rámci nácviku pracovných zručností 
a formovania a obnovenia pracovných návykov práce v záhrade, pri zvieratách, domáce práce, 
práce pri príprave dreva na kúrenie pevným palivom. Súčasťou bolo vedenie k samoobslužným 
návykom a zručnostiam – najmä striedanie služieb pri príprave jedla v kuchyni, vedenie 
k osobnej hygiene, hygiene domu a areálu. 
Športové a kultúrne aktivity : v roku 2023 okrem pravidelných športových  aktivít 
v komunitách niektorí klienti absolvovali v lete vodácky kurz v Červenom Kláštore, na jar a 
v jeseni terénnu terapiu v Ždiari spojenú so športovými aktivitami, ktoré ponúka horské 
prostredie. Ďalší absolvovali cyklotúry v okolí Banskej Štiavnice, vysokohorské túry v Nízkych 
Tatrách, v Malej Fatre – Malý a Veľký Rozsutec, v Roháčoch, vo Vysokých Tatrách – Téryho 
chata a Rysy, Jánošíkové diery a Súľovské skaly, absolvovali tiež základy horolezectva 
v Medených Hámroch. Klienti obidvoch komunít absolvovali futbalový a floorbalový turnaj so 
študentmi SOŠ drevárskej vo Zvolene. V rámci kultúrnych aktivít  časť komunity navštívila 2x 
divadelné predstavenie v Divadle JGT Zvolen, folklórny festival v Detve, Oravský hrad 
a Oravské múzeum P.O. Hviezdoslava v Dolnom Kubíne. 
Animoterapia, hipoterapia a canisterapia -  výcvik psov bol realizovaný pod odborným 
vedením externého inštruktora, hipoterapia a animoterapia bola realizovaná priebežne 
zamestnancami komunity. 
Vedenie k spiritualite: vytvárali sme možnosť duchovnej obnovy klientov návštevou svätých 
omší a individuálnej konzultácie s kňazmi vrátane realizácie bohoslužieb v komunitách. 
Niektorí klienti absolvovali viaceré návštevy diecézneho centra pre mladých v Španej doline 
a kláštora v Kremnických Baniach vrátane pobytov, bohoslužby vo farnosti Dudince. 
 
Personálne zázemie v roku 2023, supervízia, odmeňovanie 
Odborný tím centra a personálne zázemie zamestnancov skupín v Centre pozostávalo 
k 31.12.2023 z: psychiatra (zároveň riaditeľ Centra), štyroch psychológov (psychologička pre 
komunitu Ľudovítov požiadala o zníženie úväzku od 15.7.2023 na ½ úväzku), špeciálneho 
pedagóga, zdravotnej sestry, šesť magistrov sociálnej práce a jedného s bakalárskym 
vzdelaním,   ďalší šiesti so  stredoškolským vzdelaním s maturitou. Od 16.10.2023 sme 
vytvorili miesto pre technicko-hospodárskeho pracovníka. Od 13.4.2023 bola na dlhodobej PN 
sociálna pracovníčka pre skupinu deti Poloma. 
Zamestnanci v odbore psychiatria, psychológia a špeciálna pedagogika sa zúčastnili viacero 
vzdelávacích podujatí organizovaných Spoločnosťou pre logoterapiu a existencionálnu analýzu 
a Slovenským inštitútom pre psychotraumatológiu a EMDR. Traja zamestnanci absolvovali 
kurz Fitness trénera pre možnosť zodpovedného a profesionálneho vedenia fitness tréningu 
v obidvoch komunitách, jeden zamestnanec absolvoval kurz v obsluhe reťazovej píly 



a plynovej a TNS , štyria tiež absolvovali kurz obsluhy kotlov. Päť zamestnancov komunity 
Poloma absolvovalo v novembri 2023 externou akreditovanou školiteľkou kurz prvej pomoci, 
do obidvoch komunít sme tiež zakúpili defibrilátor ako súčasť poskytovania účinnej a včasnej 
prvej pomoci v centre.  
Externá skupinová supervízia prednostne pre sociálnych pracovníkov v obidvoch komunitách 
bola realizovaná 2 x v roku, zvlášť v prevádzke Ľudovítov, zvlášť v prevádzke Poloma, tieto 
supervízne stretnutia viedol Mgr. Jozef Vetor, člen Asociácie supervízorov a sociálnych 
poradcov na Slovensku v jarných termínoch, v jesenných termínoch Doc. PhDr. Ľuba 
Pavelová, PhD, taktiež zapísaná v zozname supervízorov so špecializáciou na závislosti 
a resocializáciu. 
Z MPSVaR sme využili ponuku a požiadali o možnosť vyplatenia tzv. stabilizačného príspevku 
pre zamestnancov, ktorí priamo pracovali s klientmi a podpísali súhlas s odpracovaním ďalších 
tridsaťšesť mesiacov pre organizáciu. Podpora pre 15 zamestnancov predstavovala sumu 
32 000,- eur. V priebehu roka jedna zo zamestnankýň pre zníženie pracovného úväzku časť 
príspevku vrátila. Zamestnanci tiež získali zo sociálneho fondu darčekové poukážky v hodnote 
155,- eur pri odpracovaní celého roka na plný úväzok alebo pomernú čiastku (štyria 
zamestnanci). Dvaja zamestnanci dostali zo sociálneho fondu pri príležitosti životného jubilea 
100 eur. 
V roku 2023  sme v dvoch výplatných termínoch vyplácali zamestnancom aj odmeny, za prvý 
polrok vyplatené v auguste a za  2. polrok roka 2023 vyplatené v decembrových výplatách. 
Na základe podmienok kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa  pre rok 2023 bolo zamestnancom 
zvýšené počet dní dovolenky a upravený rozsah pracovnej doby. 
 
Koordinačná a kontrolná činnosť: 
Koordinačná činnosť bola realizovaná najmä prostredníctvom plánu internej supervízie 
u všetkých zamestnancov štatutárom organizácie. Koordinačné centrum ekonomických, 
sociálnych, personálnych a a pracovnoprávnych činností v podobe administratívnych činností 
pre obidve komunity bolo riadené z prevádzky  Lučenecká cesta 17 Zvolen. 
Počas roka sa realizovali priebežne vzdelávanie a dozor v rámci BOZP a PO, dodržiavali 
termíny kontrol a revízií jednotlivých zariadení, koordinovala sa v spolupráci s psychiatrickými 
pracoviskami a všeobecnými lekármi a špecialistami potrebná zdravotná starostlivosť. Počas 
roka sme zaznamenali jeden útek dvoch maloletých klientov, ktorý sme hlásili aj ako 
mimoriadnu udalosť na Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, jedna klientka sa vrátila do 
komunity, musela však byť následne hospitalizovaná na psychiatrickom oddelení, u druhej sme 
sociálnej kuratele odporučili CDR s RP so súdnym nariadením pobytu. 
RÚVZ vo Zvolene realizoval v septembri 2023 výkon štátneho zdravotného dozoru pre 
ubytovacie zariadenia, v nápravných opatreniach zameraných na sanáciu obkladov 
v kúpeľniach a WC a deratizáciu sme uvedené nedostatky odstránili v priebehu nasledujúceho 
mesiaca. Predloženie posudku o riziku termínovo súviselo s možnosťami dodávateľa – 
pracovnej zdravotnej služby, túto úlohu sme splnili v novembri 2023. 
Priebežne sme si plnili povinnosti finančného zúčtovania pridelených prostriedkov na základe 
zmluvy s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, kvartálne zaslané materiály boli prijímané 
bez námietok. 
 
 
Finančné zabezpečenie v roku 2023 
Z finančného príspevku Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny sme okrem prevádzkových 
nákladov na rok 2023 žiadali o investičné prostriedky na zakúpenie kotla v hodnote 4 000,- eur, 
spolu aj na prevádzkové náklady sme zmluvou s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny 
získali sumu 819 400,- eur. Dodatkom číslo 1 zmluvy sme na základe našej žiadosti o navýšenie 
prostriedkov získali v septembri 2024 ďalšiu finančnú podporu na prevádzku CDR vo výške 
132 492 eur. Z prevádzkových prostriedkov sme vracali za stravu u neobsadených miest sumu 
vo výške 18.838,68 eur. Za rok 2023 sme v jednotlivých kvartáloch ponechávali na prevádzku 



aj príspevky klientov, spolu I.-IV. Q. 26 038,18 eur, ktoré sme použili na pokrytie 
prevádzkových nákladov. Na základe spracovanej účtovnej závierky bol realizovaný výkon 
auditu, zmluva bola podpísaná s firmou Ecopora, s.r.o. 
Vytvorili sme aj naďalej podmienky na možnosť prijímania 2% dane, v novembri 2023 bol 
zrealizovaný zápis organizácie u notára ako oprávneného subjektu prijímať podiel z dane.  
V roku 2023 sme čerpali 2 % dane z roku 2022 vo výške 7740,52 eur  na nákup mrazničky 
a dvoch chladničiek, na údržbu dopravných prostriedkov pre zásobovanie a prevoz klientov, na 
fitness náradie pre klientov, na vzdelávanie zamestnancov, montáž a servis kotla, diáre a kryciu 
plachtu na krmivo pre zvieratá. V roku 2023 nám prišlo z 2% daní na účet 7 404,84 eur, plán 
využitia týchto prostriedkov na rok 2024 je zameraný najmä na údržbu vozového parku 
a zlepšovanie podmienok pre animoterapiu. 
  
Priestorové podmienky: 
Resocializácia prebiehala v priestoroch tak, ako je uvedené na stránke centra, v súlade 
s programom, ktorý bol potvrdený akreditáciou v r. 2021 na ďalšie 5-ročné obdobie. Komunita 
využívala priestory pre bývanie a stravovanie klientov a priestory pre doplnkové terapeutické 
aktivity na základe zmlúv o nájme. 
 
Správna a dozorná rada Komunity Ľudovítov, n.o. 
Ich činnosť sa viaže najmä na zasadanie 20.5.2023 a 7.12.2023. Členovia obidvoch orgánov 
aktívne participovali na aktivitách organizácie, prioritne MUDr. Karol Hollý, ktorý sa aj mimo 
zasadaní osobne zúčastňoval diskusií o ďalších cieľoch a smerovaniach organizácie. Pre 
odstúpenie Ing. Klassovej z dozornej rady bol na jarnom zasadnutí správnej a dozornej rady 
zvolený za člena dozornej rady Ing. Dušan Miškovčík. Ostatní členovia správnej a dozornej 
rady boli potvrdení hlasovaním na nové funkčné obdobie v zložení:  
MUDr. Karol Hollý, predseda správnej rady 
p. Jozef Fabo, člen správnej rady 
p. Mária Martvoňová, členka správnej rady 
p. Mária Cúcorová, predseda dozornej rady 
p. Miriam Barlová, členka dozornej rady 
Ing. Dušan Miškovčík, člen dozornej rady 
 
Kvantitatívne údaje o klientoch a prevádzke za rok 2023 
V r. 2023: 81 prijatých  klientov, 77 prepustených  klientov 

Celkový počet klientov v roku 2023 : 114,  z toho  žien 33 (29%), 81 mužov (71%).  

Celkovo detí do 18 rokov v roku 2023: 20, t.j. 18 %  
Z toho vo veku povinnej školskej dochádzky: 3 deti 
Nástup po hospitalizácii na psychiatrii: 28 (35 %) 
Kontakt inicioval:  zdrav. zariadenie - 3 klienti, rodina - 40 klientov, sám klient - 34 klientov 

postpenitenciárna starostlivosť a iné CDR – 4 klienti 

Priemerná dĺžka adaptačnej fázy: : 13 týždňov deti, 10 týždňov dospelí 
Priemerný vek klientov spolu:     29,5 rokov 

Priemerný vek podľa pohlavia:    ženy 29,8       muži  29,3 rokov 
Úspešné ukončenie celého resocializačného programu: 17 (22%) 

Ukončenie v stabilizačnej fáze : 15 klientov (19%) 
Ukončenie v adaptačnej fáze: 45 klientov (59%) 



Počet rodinných príslušníkov zúčastnených na rodinnej terapii:  63 klientov 

Zabezpečovanie prípravy na budúce povolanie: 4 z toho detí 3 

Ukončení a dosledovaní do 1 roku:   abstinuje 26, zárobkovo činní 11, v škole 7 klienti 
Ukončení a dosledovaní do 2 rokov:  abstinuje 16, zárobkovo činní 8, škola 6 klientov 

Počet zamestnancov k 31.12.2023 : 20 na plný prac. úväzok, 1 na ½ úväzku, 1x DPČ 

Vysokoškolské vzdelanie zamestnancov:  13 zamestnancov , t.j. 62 % 
Obsadenosť lôžok: 75 % 

Preferovaná droga klientov zariadenia: 
Počet klientov  celkovo                   

114 

Deti  

20 

PFO 

94 

 Pervitín  53 6 47 

 Kanabinoidy samotné 7 6 1 

 Heroín a iné opiáty       0 0 0 

 Alkohol 41 5 36 

 gambling 3 0 3 

 Polyužívatelia  7 3 4 

Iné druhy drog 3 0 3 

Iné závislosti 0 0 0 

Intravenózne 5 1 4 

Počet klientov v roku bol približne rovnaký ako v minulom roku, oproti minulému roku sa 

zvýšil priemerný vek klientov cca o 4 roky, pomer mužov a žien ostal približne rovnaký ako aj 

pomer maloletých detí a dospelých. Vzrástol počet klientov s primárnou drogou alkohol, menej 

na úkor tohto zastúpenia bolo užívateľov pervitínu, ostatné závislosti sú zastúpené pomerne 

rovnako ako v predošlých rokoch vrátane injekčných užívateľov drog. 

Príjem klientov priamo z psychiatrických oddelení bol v prípade PFO nižší ako v minulom 

roku, o to častejšie však sme sa stretali so situáciou, že voľba CDR s RP nebola vhodná 

vzhľadom na závažnosť duálnych diagnóz, ktoré vyžadovali od nás riešenie hospitalizácie na 

akútnych oddeleniach psychiatrie. Možno uvažovať o preplnenosti ústavnej liečby a snahu 

o umiestnenie aspoň ku nám pre nezvládnuteľnosť v domácich podmienkach a minimálnej 

ochote klienta k riešeniu svojho duševného stavu. Žiadosti o príjem detí bolo viac ako reálne 

umiestnených pre náročné kritériá prijatia dané zákonom a nedostupnosť detských 

psychiatrických lôžok na povinnú 4 týždňovú hospitalizáciu, tiež pre ťažšiu identifikáciu 

problému závislosti dieťaťa a tlak na umiestnenie u nás pre nedostupnosť pomoci pre deti so 

závislosťou na sociálnych sieťach. Obsadenosť lôžok bola rovnaká ako v minulom roku. 

 
 



Prehľad výnosov 2023 

  

Tržby z predaja služieb                  170,00 €  

Tržby z predaja dlhodobého nehm. a hmot. majetku                          -   €  

Prijaté príspevky od iných organizácii                          -   €  

Prijaté  príspevky                5 027,58 €  

Prijaté  dary               2 717,16 €  

Ostatné výnosy                      1,17 €  

Podielová daň 2%                8 241,12 €  

Dotácie         1 004 833,00 €  

Dotácia - UPSVaR klienti -bežné výdavky             954 681,12 
€  

Stabilizačný príspevok               31 323,00 
€  

Dotácia - investičná -  zúčt. z min. rokov (zúčt. vo výške 
odpisov a ZC majetku) 

              18 828,88 
€  

Výnosy spolu        1 020 990,03 €  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Prehľad nákladov 2023    
 

1. Spotreba materiálu spolu                                  202 729,01 €  
potraviny                                     91 179,40 €  
krmivo, potreby pre zvieratá                                    17 862,01 €  
záhrada - osivá, sadenice, zahr. 
pomôcky                                      4 996,57 €  
pohonné látky                                    11 481,87 €  
čistiace, dezinfekčné prostriedky; 
drogéria                                      8 076,41 €  
literatúra, časopis, noviny                                         587,92 €  
kancelárske potreby                                      1 244,00 €  
zdravotnícke potreby                                      4 331,40 €  
drobný hmotný majetok do 1700 
Eur                                    29 543,80 €  
ostatný spotrebný materiál                                    29 481,26 €  
potreby do kuchyne a jedálne                                      2 326,74 €  
vratné fľaše                                           72,05 €  
spotr.mater.na údrž. budov, 
objektov                                           10,00 €  
spotr.mater.na údrž. strojov a 
prístrojov                                           76,40 €  
spotr.mater.na údrž. dopr. prostr.                                         223,93 €  
spotr.mater.na údrž. interiéru                                      1 235,25 €  
2. Spotreba energie                                    14 400,35 €  
elektrická energia                                    11 001,04 €  
vodné a stočné                                      2 145,87 €  
plyn                                         161,44 €  
teplo                                      1 092,00 €  
3. Opravy a udržiavanie                                    27 181,14 €  
budovy                                    13 983,83 €  
dopr. prostriedky                                      6 564,61 €  
stroje, prístroje                                      5 988,60 €  
 ostatné                                         644,10 €  
4. Cestovné                                         478,30 €  
5. Ostatné služby spolu                                    82 361,97 €  
nájomné budovy, kancelária                                    37 409,94 €  
nájomné dopr. prostriedky a strojov                                           12,00 €  
poštovné                                         793,46 €  
telefon (pevná linka, mobil)                                      1 490,27 €  
internet                                         781,33 €  
veterinár                                         986,52 €  
zdrav. služby - popl. lekári                                           42,00 €  
komunálny a kuch. odpad                                      2 801,30 €  
účtovníctvo, audit, poradenstvo                                    17 425,20 €  



serv. a tech. prehliadky, rozbory, 
skúšky                                      1 845,35 €  
ost. služby                                    18 774,60 €  
6. Mzdové náklady                                  468 648,94 €  
7. Odvody zamestnávateľa z 
miezd                                  161 639,48 €  
8. Tvorba sociálneho fondu                                      4 349,28 €  
9. Zákonné social. náklady                                     40 584,55 €  
10. Daň z nehnuteľnosti                                      1 916,50 €  
11. Ostatné dane a poplatky                                      1 102,10 €  
12. Úroky z úveru                                                 -   €  
13. Iné ostatné náklady                                      5 857,53 €  
bankové poplatky                                         652,09 €  
poistné                                      5 205,44 €  
ostatné náklady                                                 -   €  
zmluvné a ostatné pokuty                                                 -   €  
14. Odpisy                                    24 575,67 €  
15. Zost. cena predaného dlhod. 
hmot. a nehm. majetku                                                 -   €  
16. Daň z príjmov                                           25,50 €  
Celkom náklady                   1 035 850,32 €  
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